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 98های معماری کامپیوتر سال تست  حل تشریحی
 

𝑨به طوری که  Bو  Aعلامت بیکافی برای تشخیص دو عدد اقل شرط لازم و دحـ  98سال  73 تست ≥ 𝑩  باشد، با

𝑨استفاده از  + 𝑩̅ +  کدام است؟  𝟏

1) 𝑍 = 1 𝑜𝑟 𝑆 = 0 

2) 𝑍 = 1 𝑜𝑟 𝐶 = 1 

3)  𝑆 = 0 

4) 𝐶 = 1 

 :   معماری کامپیوتر  73تست    حل

2(𝐴)عبارت  + (𝐵̅)2 + 2(𝐴) یعنی :، عدد دوم است 2جمع یک عدد با مکمل  در واقع 1 + [𝐵]2 : 

 :این عبارت برابر است با  2مل کطبق تعریف م

(𝐴)2 + [𝐵]2 = (𝐴)2 + (2𝑛 − (𝐵)2) = 2𝑛 + ((𝐴)2 − (𝐵)2) 
, 𝐴عددهای عداد ارقام مجاز ت 𝑛که در آن  𝐵 شود:از مدار زیر استفاده میاین عملیات برای  است. دقت کنید که 
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Coutارز    : 
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 2برای تفریق به رو  مکمل مدار جمع کننده مورد استفاده  ـ1شکل  

2(𝐴)چه ناست. حال چنا 2𝑛دارای ارز    𝐶𝑜𝑢𝑡خروجی رقم نقلی که مشخص است،  همانگونه ≥ (𝐵)2 باشد: 

(𝐴)2 + [𝐵]2 = (𝐴)2 + (2𝑛 − (𝐵)2) = 2𝑛 + ((𝐴)2 − (𝐵)2) ≥ 2𝑛 

2(𝐴) و اگر  شودمی 1نقلی و این بدین معنی که رقم  بزرگتر است  2𝑛حاصل جمع از یعنی  < (𝐵)2 باشد: 

(𝐴)2 + [𝐵]2 = (𝐴)2 + (2𝑛 − (𝐵)2) = 2𝑛 + ((𝐴)2 − (𝐵)2) < 2𝑛 

 صحیح است.  4گزینه پس  د شد.خواه 0نقلی و این بدین معنی که رقم  بزرگتر است  2𝑛ع از حاصل جمیعنی 
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است. برای اینکه  𝒊خروجی سه حالته ثبات  Enableفرمان  𝑬𝒊و  Loadفرمان  𝑳𝒊در شکل زیر ـ  98سال  72 تست  

𝑅3انتقال  ← 𝑅2  د؟ )کد به ودار اعمال شبه این م انجام شود، کدام کد عملیات بایدHex شان داده شده و با فرمت ن

𝒚𝟏 𝒚𝟎 𝒙𝟏 𝒙𝟎     .است 
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1) B 2) C 
3) D 4) E 

  :  معماری کامپیوتر  72حل تست  

𝑅3ریزعمل  ای آنکه  بر ← 𝑅2  ابتدا رجیستر    انجام شود، لازم است𝑅2    یه  راین پاد، بنابروی باس منتقل شوبهEnable    رجیستر  این

𝐿2) باید فعال شود =  در واقع بر اساس شکل زیر قابل توجیه است:   Enableایه . دقت کنید که پ(1
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𝐿3باید یک باشد ) 𝑅3رجیستر  Loadاز طرف دیگر پایه و  = 1). 

𝑥1𝑥0  لازم است تیجهدر ن = 𝑦1𝑦0و  10 = 𝑦1𝑦0𝑥1𝑥0شود. بنابراین   11 = 1110 = 𝐸 .(4)گزینه   خواهد شد 
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یک برنامه   درصد زمان  20ای تغییر کرده است که  ها به گونهموعه دستورالعملدر یک کامپیوتر مجـ    98سال    71  تست

سرعت این   .ف شده استدستورات حذاز  صد  در  10بر کاهش سرعت یافته و نیز  برا  2درصد آن    30برابر تسریع شده،    4

 نسبت به حالت قبل چه تغییر ی کرده است؟برنامه در حالت جدید  
 

 سرعت افزایش یافته است. (2 .عت بدون تغییر استسر (1

 ات برای پاسخ کافی نیست.مفروض (4 سرعت کاهش یافته است. (3
 

 

 کنیم:( استفاده میAmdahl’s Lawل )مدااَ ننویم قااله از تعماین مسبرای حل :   پیوترمعماری کام  71حل تست  

𝑆 =
1

𝑓1

𝐾1
+

𝑓2

𝐾2
+ ⋯ +

𝑓𝑚

𝐾𝑚

 

قسمت مختلف باشد که زمان اجرای هر  mشامل ای دهنده میزان افزایش سرعت عملیات است زمانی که برنامهاین فرمول نشان

𝑓𝑗  (𝑗کدام  = 1,2, … , 𝑚  )را مه باشد و این بخش اندرصد از کل زمان اجرای بر𝐾𝑗 رابر سریعتر از حالت اولیه اجرای کنیم. ب 

نید بخشی از برنامه که دقت ک) .توان محاسبه کردمی یگذاری مقادیر داده شده در این فرمول میزان افزایش سرعت راجا ابنابراین ب

𝑓𝑗ور کرد که تص توانرا می شودحذف می = 𝐾𝑗یا  شده است 0 =  اهیم داشت:(. پس خو∞

𝑓1 =
20

100
= 0.2     ,    𝐾1 = 4  

𝑓2 =
30

100
= 0.3     ,    𝐾2 =

1

2
  

𝑓3 =
10

100
= 0.1     ,    𝐾3 = ∞  

𝑓1 =
40

100
= 0.4     ,    𝐾4 = 1  

توان تصور شود، میبرابر کندتر اجرا می ℎان شود، یکی اینکه اگر بخشی از برنامه به میزجایگذاری دیده می ته دیگر در ایندو نک

𝐾مقدار کرد که به  =
1

ℎ
𝐾 برای آن ،کندی ننامه تغییری از برگر بخشدیگر اینکه ا شود.عتر اجرا میریبرابر س  = در نظر گرفته   1

 ت برابر است با :ایش سرع یزان افزحتی مون به را، اکنشودمی

𝑆 =
1

0.2
4 +

0.3
0.5

+
0.1
∞ +

0.4
1

=
1

1.05
< 1  

 (3)گزینه  ش سرعت وجود خواهد داشت. کاهپس 
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در هم  Add & Shift: مضروب فیه به روش  B=1110011مضروب و  : A=1010010دو عدد ـ  98سال  70 تست

 شوند. تعداد عملیات جمع کدام است؟ضرب می
 

5) 5 6) 4 

7) 3 8) 2 
 

 حل تست :

همان را مجدداً در اینجا ذکر  این مجموعه اما برای کامل بودنام، قبل حل کردهپنجشنبه دو هفته این تست را در 

 کنم. می

مضروب فیه. بنابراین برای انجام عمل ضرب خلاصه مساله این است که تعداد عملیات جمع برابر است با تعداد یک های موجود در 

 صحیح است.   1گزینه بنابراین  عمل جمع نیاز است. 5به 

 توضیح تشریحی

 عملیات ضرب به صورت زیر است: ( Multiplier: مضروب فیه ) B( در عدد Multiplicand: مضروب ) Aد برای ضرب عد

 

an– an– an– a1 a0

bn– bn– bn– b1 b0

b0a0b0a1b0an– b0an– b0an– 

b1a0b1a1b1an– b1an– b1an– 

bn– a0bn– a1bn– an– bn– an– 

p0p1p2n– p2p2n– 

Multiplicand

Multiplier

Partial 
Products

Product

b2a0b2a1b2an– b2an– b2an– 

a2

b2

مضروب
مضروب فیه

ضرب های جز ی

حاصلضرب

A

B
0P
1P
2P

n–  P

P 
 

( به دست آمده باهم جمع شوند. Partial Productهای جز ی )ضرب شود و ضرب  Aدر عدد    Bدر اینجا لازم است تا هر بیت از عدد  

صفر باشد، ضرب جز ی صفر است و دیگر نیازی به جمع کردن آن نیست. به مثال زیر توجه  Bت از عدد بدیهی است که اگر یک بی

 ید. کن

1 1 0 1

1 0 1 1

1 1 0 1

1 1 0 1

0 0 0 0

1 1 0 1

ضرب های جز ی

 
 

 به صورت زیر است: Add & Shiftالگوریتم عمل ضرب به رو  
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End
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که نتیجه ضرب   Productگیرند، و رجیستری به نام یفت رجیستر قرار میالگوریتم، ابتدا مضروب و مضروب فیه در دو شدر این 

شوند، اگر صفر باشد، حاصلضرب های مضروب فیه چک میشود. در مراحل بعد بیت)حاصلضرب( در آن قرار خواهد گرفت صفر می

جمع  Productی به دست آمده با جز ی صفر است، بنابراین نیازی به جمع کردن وجود ندارد، اما اگر صفر نباشد، حاصلضرب جز 

 شود و ... . می

کنید که اگر حاصلضرب جز ی غیرصفر باشد، عمل جمع انجام خواهد شد. بنابراین تعداد عملیات جمع برابر است با تعداد توجه 

 های موجود در مضروب فیه است. های جز ی غیرصفر و این به معنی تعداد یکحاصلضرب

نیاز  اگر قرار بود این عملیات با قلم وکاغذ انجام شود، به نظر تعداد عملیات جمع مورد هد این است کهداشتباهی که گاهی رخ می

افزار  . اما باید این نکته را در نظر گرفت که عملیات ضرب توسط سختهای موجود در مضروب فیه یکی کمتر خواهد بوداز تعداد یک

 های ذهنی.  است، نه رو  Add & Shiftبه رو  اساس کار ضرب شود و الگوریتم مورد اشاره در بالا انجام می

 

 
 


